



EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik
minden hónap
első szombatján



NOVEMBER ÜZENETE

„Aztán így szól a király a jobbán állókhöz: Gyertek, Atyám áldottai, vegyétek birtokba a világ kezdetétől nektek készített országot! Éhes voltam és adtatok ennem. Szomjas voltam és adtatok innom. Idegen voltam, és befogadtatok. Nem volt ruhám és felruháztatok. Beteg voltam, és meglátogattatok. Börtönben voltam és fölkerestetek” (Mt 25,34-36).

Az egri bazilika búcsúja

EGER Október 2-án tartották a Szent Mihály arkangyalnak szentelt egri bazilika búcsúját. Az ünnep keretében Schönberger Jenő, a Szatmári Egyházmegye püspöke mutatott be szentmisét a főszékesegyházban.



Hitigazság, hogy Isten szellemei lényeket is teremtett, ezt meg is valljuk a Hiszekegy imádság elején – emlékeztetett szentbeszédében a püspök. – Az angyalok személyek, öntudattal. A tudásuk is nagyobb, mint az emberé, de szolgálatra teremtettek.

Szent Mihály, az égi seregek vezére pedig kiemelkedik a többi angyal közül – tette hozzá.

Az apostolok emberek voltak, nagyon is emberek, és ha nem támadt volna fel Jézus, s nem küldte volna el a Szentlelket, soha eszükbe nem jutott volna szentmisét bemutatni – folytatta a szatmári főpásztor. A Föld és az Ég összekapcsolódásának nevezte a liturgiát, amelyben az emberek és az angyalok közösen vesznek részt. Ez egy csodálatos istenszolgálat, a legszebb, amit adhatunk Urunknak. Soha ne vegyük le a tekintetünket Istenről, mert ameddig őt nézzük, biztosan jó úton járunk – zárta beszédét a szatmári püspök.

Megáldották Szent Ferenc szobrát

MISKOLC A Csanyik-völgyben lévő miskolci állatkertben október 4-én, Assisi Szent Ferenc ünnepén, mely egyben az állatok világnapja is, Pehm Ernő Ferenc, a Szent Ferenc Kistérvérei szerzetesközösség elöljárója, Bükk-szentkereszt és Répáshuta plébánosa megáldotta Szelekovszky Magdolna miskolci iparművész egész alakos, Szent Ferencet ábrázoló kerámia szobrát.

A szent életű szerzetes a természet közelségében, durva csu-

hában élt, a családoknak, a kereskedőknek, a környezetvédőknek és Olaszországnak a védőszentje. Az állatokkal kapcsolatban számos történetet feljegyeztek róla. Ezek közül az egyik legismertebb az, amikor Gubbio városát farkas támadta, Szent Ferenc megszólította az állatot, s csodás körülmények között rávetette, hogy ne támadjon meg ezentúl se embert, se állatot, a városbéliek pedig ennek fejében megígérték, hogy etetni fogják.



Pehm Ernő Ferenc plébános áldotta meg a kerámia szobrot

Karitásos elismerések

BUDAPEST 53 önkéntes részesült az idei jubileumi évben a Caritas Hungarica elismerésben, amelyet október 8-án, szombaton adott át Spányi Antal megyéspüspök, a Katolikus Karitászs elnöke és Écsy Gábor, a segélyszervezet igazgatója a Magyar Szentek-templomban Budapesten.

Az Egri Főegyházmegyéből idén négyen kaphatták meg ezt a szép kitüntető elismerést.

Gérecz Sándorné, az ózdi karitás csoport vezetője, aki áldozatos munkával szolgálja a szegényeket. **Kelemen Attila** megal-

ulása óta az edelényi plébániái karitás csoport vezetője, aki a városban közismert és elismert személy. **Leblanc Lajosné** a Fegyverneken 2006-ban alakult karitás csoport vezetője, aki több évben nyaraltatott gyermekeket a dévai gyermekotthonból, valamint a Kárpátaljai Visk-ről. **Lőrincz Ferencné** 2003-tól a verpeléti Mindszentek Karitás Csoport vezetője volt mindaddig, amíg betegsége miatt át nem adta a feladatot utódjának. Munkáját mindig nagy odaadással, pontosan, precízen végezte.

Marini érsek Egerben

A mindennapi élet tesz kereszténnyé minket



Fotó: Federicus Róbert

Piero Marini érsek, a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusok Pápai Bizottságának elnöke Egerbe látogatott. Szent II. János Pál pápa egykori szertartásmestere előtte október 9-én Mátraverebély-Szentkúton, a Magyarok Nagyasszonya ünnepe alkalmából celebrált szentmisét, majd Ternyák Csaba egri érsek meghívására érkezett Egerbe.



A hallgatóság: a Szeminárium előljárói és a kispapok

EGER Az Egri Hittudományi Főiskola és Érseki Papnevelő Intézet kápolnájában szentmisét mutatott be a kispapoknak, majd ezt követően előadást tartott a Szemináriumban.

A Szent II. János Pál pápához fűződő személyes viszonyáról elmondta: a legnagyobb ajándék volt életének, hogy közel volt egy szenthez.

– Akkor fel sem fogtam, hogy egy szent mellett voltam, mert az Ő szent volta hétköznapi szentség volt – mondta Marini érsek. – Ahhoz, hogy valaki szent legyen, nem kell csodákat, nagy dolgokat tenni. Ehhez elég a mindennapi élet dolgait a lehető

legjobban elvégezni. A mindennapi élet az, ami kereszténnyé tesz minket: elmenni a vasárnapi szentmisére, jól bánni másokkal, egységben lenni Krisztussal... Ez elegendő.

Mint ismert, 2020-ban tartják Budapesten a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszust. Marini érsek, mint a kongresszusokért felelős pápai bizottság elnöke elmondta: „az 1800-as évek végén született meg az Egyházban a kongresszusok gyakorlata. A világ méretű, egyhetes ünnepsorozatot négyévente rendezik meg az eucharisztia megismerésének és tisztelésének elmélyítésére. Ismerjük jól azokat a problé-

mákat, amelyekkel a püspökkari konferenciáknak szembesülnie kell minden európai országban. Egyre nehezebb továbbadni a hitet az új nemzedékeknek.”

Marini érsek rámutatott: „az eucharisztikus kongresszuson kellene újra felfedezni a családoknak és Magyarországon egész népének saját keresztény gyökereit és a kereszténység értékeit”.

2020-ban Magyarország második alkalommal ad otthont az eseménynek. Az 1938-ban Budapesten megtartott 34. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus Hősök terén bemutatott záró szentmiséjén félmillió hívó részt vett.

JEGYZET

A történések szerint a középkorban voltak olyan kolostorok, ahol a szerzetesek így köszöntötték egymást: „Memento mori” (magyarul: Emlékezzél a halálra!). A halottak napja (november 2.) nemcsak az elhunyt szeretteinkre való emlékezés ünnepe, hanem az a nap, ami az emberi élet végességét, a múlandóságot is eszünkbe juttatja. A temetőlátogatás, a síremlékek és sírfeliratok sokasága mindnyájunkat figyelmeztet: „Voltunk, mint ti, lesztek, mint mi!”

A Katolikus Egyház, Mindszentek (november 1.) ünnepével azt kéri tőlünk, hogy novemberben ne kizárólag a halottainkra emlékezzünk, hanem gondoljunk a szentekre is. Halottak napja előtt ez az ünnep azt hirdeti, hogy a halállal nincs vége mindennek, hiszen az embert teremtő és üdvözíteni akaró Isten, Jézus Krisztus által mindnyájunkat meghívott az örök életre, a szentek közösségébe.

Az esztendő folyamán szívösen gondolunk az Egyház jól ismert szentjeire, az elmúlt kétezer év vértanúira, hitvallóira, és a szentéletű rendalapítóira. November 1-jén a megdicsőült Egyház „névtelen” szentjeire gondolunk, azokra, akiknek nincs külön ünnepnapjuk, de gondolhatunk „szentéletű” őseinkre, barátainkra és ismerőseinkre is. Szent Bernát az ün-

nep zsolozsmájában azt írja, hogy az emlékezés önmagában kevés! Ez az ünnep többet vár tőlünk: „Vágyakozunk azokhoz, akik várva várnak ránk, sietve induljunk feléjük, akik készek befogadni bennünket, előzzük meg az üdvözült lelkeknek ezt a várakozását azzal, hogy mi is oda kívánczunk.”

együttesen és egyénenként, különbségtétel nélkül hívja az élétszentségre: „Legyetek tökéletesek, amint mennyei Atyátok tökéletes” (Mt 5, 48). Az apostol szava szerint: „Az az Isten akarat, hogy szentek legyetek” (1 Tessz 4, 3). Sőt, mindent megkaptunk és megkapunk ahhoz, hogy szentek tudjunk lenni.

Emlékezzünk!

Tehát a mi saját – reménybeli – ünnepünk is ez a nap, mert mindnyájan arra vagyunk teremtve, hogy egykor a szentek közösségében éljünk a mennyben. Ezekben a napokban, amikor a temetőket járjuk, gyakran gondolunk a megdicsőült és a szenvedő egyház (a halál utáni tisztulás állapotában lévő) tagjaira, de arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy már most is, mi is (a küzdő egyház tagjai) hozzátartozunk a szentek közösségéhez. Esztendőről esztendőre ez az ünnep akar rádöbenteni bennünket arra, hogy megkeresztelkedésünk óta már mi is mindnyájan „szentek” vagyunk (1Kor 6, 11), és az Egyházban mindenki az élet-szentségre hívatott (LG 40). Jézus a tanítványait, bármi is legyen rangjuk vagy, állapotuk,

A kereszttségben megkaptuk a megszentelő kegyelmet, az isteni élet részesei lettünk a Szentlélek által, vagyis a „szentség csíráját” szinte életünk kezdetétől magunkban hordozzuk. Azonban ezt az ajándékba kapott megszentelődést – Isten segítségével – kinek-kinek személyesen kell kibontakoztatni. A megszentelő kegyelem „Istennel tetszöv” tesz bennünket, a hit, a remény és a szeretet pedig tökéletesíti az Istennel való egységünket. János apostollal együtt gondoljunk arra, hogy már „most Isten gyermekei vagyunk, de még nem nyilvánvaló, hogy mivé leszünk” (1Jn 3, 2).

Nemcsak novemberben, hanem az esztendő minden napján „a szentek nagy-szerű példája sarkall minket és imádsággal is közbenjárnak értünk”, hogy majd egykor mi is szentek lehessünk a szentek között a mennyben.

Dolhai Lajos

HÍREK

Az Eucharisztikus Kongresszus előkészítése

ERDŐ PÉTER bíboros, esztergomi érsek, mint a 2020-as Budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus fővédője és elnöke Dr. Dolhai Lajost, az Egri Hittudományi Főiskola rektorát a Kongresszus Teológiai Bizottságának elnökévé nevezte ki. A bizottság feladata a kongresszus témájának meghatározása. Létre kell hoznia egy olyan dokumentumot, amely a lelki előkészületet segíti. Feladata az is, hogy a kongresszus ünnepélyes hete alatt egy nemzetközi teológiai konferenciát szervezzen, amely a fő témához kapcsolódva tárgyal az Eucharisztia körül.

Keresztény rádiók találkozója

A CERC – az Európai Keresztény Rádiók Konferenciája – több mint két évtizede alakult, azzal a céllal, hogy szakmai fórumot teremtsen a szerkesztőségek számára. A szervezet képviselői minden évben találkoznak, más-más városban. Ezúttal Róma, az ott működő RadioCorallo volt a vendéglátó október 11. és 13. között. A programon a Szent István Rádió és Televízió szerkesztőségét Tikovits Ernő és Bérczessy András képviselte.

Tiszta szerelem imaest

AZ ORSZÁGSZERTE, sőt határon túl is több városban megrendezett imaest egyik helyszíne az egri Liceum kápolnája volt. A Fülczki István egyetemi lelkész által szervezett program részeként Bakos Tamás újművész, sárospataki káplán mutatott be szentmisét, amelyet szentségimádás és agapé követett.

HÍREK

Ünnepség az óvodában

AZ EGYHÁZI fenntartásba vétel 15. évfordulóját ünnepelték az egri Jó Pásztor Óvodában október 3-án. Az óvoda 1892. szeptember 1-jén nyílt meg a Círa-hóstyá és a belváros határán magánházak között, a II. világháború után, 1950-ben már három csoporttal nyitott, az 1970-es években pedig négy csoportossá bővült. Seregély István egri érsek 2001-ben – szülői igények alapján – vette egyházi fenntartásba, az egri önkormányzat tulajdonjogának fenntartásával. Ennek az átvételnek a 15. évfordulóját ünnepelték az intézményben. A jubileum alkalmából Runyai Zsuzsanna óvodavezető idézte fel az elmúlt másfél évtizedet, majd az ovisek és az iskolások adtak műsrot. A főegyházmegye nevében Ternyák Csaba érsek köszöntötte a résztvevőket. Az ünnepséget Habis László polgármester is megtisztelte jelenlétével.

Kötetbemutató

AZ EGRI Főegyházmegyei Levéltár szervezésében 2016. október 5-én, 15.00 órakor került sor az Egri Érseki Palota Turisztikai Látogatóközpontban Tengely Adrienn: Az 1931. és az 1942. évi egri egyházmegyei zsinatok című kötetnek bemutatójára. Köszöntőt mondott Ternyák Csaba egri érsek. A kötet egy sorozat részeként jelent meg. A sorozatot bemutatta Balogh Margit, az MTA Történettudományi Intézet tudományos főmunkatársa. A kötetet Adriányi Gábor, az MTA külső tagja, a Bonni Egyetem nyugalmazott professzora ismertette.

Jubiláló iskola

A MEZŐKÖVESDI Szent István Katolikus Általános Iskola október 7-én ünnepelte a katolikus iskola alapításának 90. és újraindításának 25. évfordulóját. Az ünnepi műsrot a városi Közösségi Ház színháztermében tartották, majd ünnepi szentmisére került sor, melyet Ternyák Csaba érsek celebrált a Jézus Szíve templomban. A nap folyamán az iskola tornatermében kiállítás tekinthet meg az érdeklődők „Múltunk és jelenünk” címmel.

Nyílt nap a ciszterci gimnáziumban

A GÁRDONYI GÉZA Ciszterci Gimnázium és Kollégium óralátogatással egybekötött nyílt napokat hirdet. Nyolcadikosoknak: 2016. november 21-22-23. Negyedikeseknek: 2016. november 28. Részletes információ az intézmény honlapján: www.gardonyi-eger.hu

Egyházmegyei hírek

Kiadja az Egri Főegyházmegye 3300 Eger, Széchenyi u. 1. Szerkeszti a szerkesztőbizottság Felelős szerkesztő: Homa János
Honlap: www.eger.e egyhazmegye.hu
E-mail: info@eger.e egyhazmegye.hu

A HEVESI HÍRLAP közreműködésével. Kedvezményes előfizetés: 06-40/510-510

Ministránstalálkozót tartottak Egerben

Ternyák Csaba egri érsek meghívására október 1-jén ministránsok plébánosaikkal és hitoktatóikkal töltötték meg az egri bazilikát. A több esztendősd hagyománytal bíró találkozó idén „Szolgálj az oltárnál és otthon!” mottóval rendezték meg, meghívott vendége Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek volt.

EGER Szentbeszédében először a találkozó mottójával szolgáló mondat kapcsán a miniszter-ministráns szó eredetéről beszélt, amely szolgált jelent. Amint rámutatott: a szolgálatban maga Jézus ad példát.

A kalocsai érsek megfogalmazta: nem elég az oltár körül szolgálni, hanem a mindennapokban, az otthonainkban is kell. Az ünnepi szentmisét követően a főszékesegyház lépcsőin a hagyományos közös fotó elkészítésére került sor, majd a délutáni foglalkozásokhoz csoportok alakultak a résztvevőkből. A foglalkozások több helyszínen zajlottak a kispapok és Szent Ferenc Kishívőjeinek vezetésével. Közben a papok és a hitoktatók találkozhattak és megoszthatták gondolataikat A jelenlévő két érsekkel a hivatásgondozással és a plébániákban, iskolákban zajló ministráns foglalkozásokkal kapcsolatban.

Kép és szöveg: Balogh Ferenc



A találkozó résztvevői a Bazilika lépcsőjén. Ternyák Csaba egri és Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek.



Kitüntetéskapott a káli tanárnő

Az iskola hitéletét segíti



Szendreyné Miskolczi Mária tanárnő osztályfőnöki feladatokat is ellát a káli katolikus általános iskolában

KÁL Ternyák Csaba egri érsek a Szent Gellért-díj ezüst fokozatával tüntette ki az egri bazilikában tartott tanévnyitón Szendreyné Miskolczi Mária, a Káli Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola tanárát. A tanárnő osztályfőnöki feladatokat lát el, történelmet és hittant tanít, a Szent István Rádió „Hitvallók” műsorának szerkesztője. Lelkes és fegyelmezett, aki odaadással végzett munkájával elnyerte a gyerekek és munkatársai bizalmát.

– Egy Pest megyei faluban, Tápíószelén nőttem fel – mondta a kitüntetett. – Kicsi koromtól kezdve felolvastam a szentmiséken, ministráltam, litániára jártam. Középiskolai tanulmányaimat a debreceni Svetits Katolikus Gimnáziumban végeztem. Az itt eltöltött évek alapjait határozta meg személyiségem, életem. A Boldogasszony Iskolánál vérek példája mintául szolgál azóta is munkám során. 1998-ban

kerültem az Eszterházy Károly Főiskola történelem-hittanár szakára. 2011-ben, az Egri Hittudományi Főiskola mesterképzésén szereztem diplomát hittanár-nelvelő tanári szakon. 1999 óta Kál, Egerbakta egyházközségeiben és fiúiskolákban (Nagyút, Kompolt, Egerbocs, Hevesaranyos) hittanárként tevékenykedtem. Feladatomból volt óvodás, valamint iskoláskorú gyerekek hitre nevelése, közösségformáló foglalkozások levezetése, szentségfelvétellel való felkészítése.

2013 szeptembere óta, amikor az Egri Főegyházmegye fenntartásába került a Káli Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola, hitant és történelmet oktatok. Összesen tizenegy osztályban tanítok hittant, egy osztályban pedig történelmet tantárgyat. Mindemellett osztályfőnök vagyok, valamint az Iskolarádió szerkesztővérek példája mintául szolgál azóta is munkám során. 1998-ban

adataim közé tartozik. Az intézmény munkatervében meghatározottak szerint szervezem és lebonyolítom a hitélethez kapcsolódó programokat. Ezen kívül heti rendszerességgel szerkesztem a Szent István Rádió Hitvallók című műsorát felső tagozatos diákok közreműködésével.

Férjemmel, aki szintén hittanár, közel két évtizede szolgáltunk az Egri Főegyházmegyében. Számos családi napot, nyári tábort, nyári napközi tábort, zárándoklatot, lelki napot, pásztorjátékot szerveztünk. Kislányok, Márton az egri Szent Imre Katolikus Általános Iskola 3. c osztályos tanulója, aki ebben a tanévben jár először szentáldozáshoz.

Szerencsés vagyok, hisz a munkám egyben a hivatásom – mondta Szendreyné Miskolczi Mária. – Buzdítom a diákjaimat a rendszeres imaéletre, a szentmisén való részvételre, a szentáldozásra.

Homa János

Advent

Advent (latin eredetű szó, jelentése eljövétel, megérkezés) Jézus születésének ünnepére, a Karácsonyra való felkészülés időszaka. Az advent 4 hétig tart, a december 25-e előtti negyedik vasárnapkal kezdődik. Az idén advent első vasárnapja november 27-én lesz. Ettől a naptól Karácsony első napjáig minden nap hajnali szentmisét (roráte) mondanak a templomokban.

Az adventi koszorú készítése a XIX. században jött divatba, ma hagyományosan fenyőgallyakból készül a koszorú négy gyertyával, melyek advent négy vasárnapját jelképezik.

Kápolnaszentelés Apcon

APC Az Apáczai Csere János Katolikus Általános Iskolában kápolnát szentelt Juhász Ferenc, az EKIF elnöke és Varga József plébános szeptember 30-án.

Az intézmény vezetőinek az volt a célja, hogy olyan helyet alakítsanak ki, ahol tanulók és alkalmazottaik békésen, nyugodt körülmények között imádkozhatnak. Egyházi támogatással, fenntartói, önkormányzati és szülői segítséggel sikerült megvalósítaniuk terveiket. Az ünnepi szertartás köszöntővel és a kápolna védőszentjéről, Árpád-házi Szent Erzsébetéről szóló verssel kezdődött, majd a szentmise keretében Juhász Ferenc gyöngyösi plébános megáldotta az új kápolnát és a liturgikus eszközöket. Prédikációjában megfogalmazta, hogy az épület esztétik soha nem lesz üres, – még szünetek alkalmával sem – hiszen „ma beköltözött az eukarisztiában jelenlévő Krisztus az iskolába”.

A megszentelt kápolnában osztálymisék, hittanórák kapnak méltó helyet.



Juhász Ferenc, az Egyházmegyei Katolikus Iskolai Főhatóság elnöke, gyöngyösi plébános áldotta meg a kápolnát

SZENT ISTVÁN RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ
Miskolc: FM 95.1 - Eger: FM 91.8 - Hatvan: FM 94.0 - Gyöngyös: FM 102.2
Ecs: FM 95.4 - Tokaj: FM 101.8 - Sátorajtaihegy: FM 90.8 - Törökszentmiklós: FM 96.4
3300 Eger, Széchenyi u. 5. • Telefon: 36/510-610 • Fax: 36/510-614
E-mail: info@szenstivnradio.hu • Honlap: www.szenstivnradio.hu
Kérjük, segítse adományával!
Számiaszám: 11102006-18578726-10000001 • Magyar Katolikus Rádió Alapítvány